



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 08/07/2022

**Του:** Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β' Θεσσαλονίκης

**ΠΡΟΣ:** Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

**ΘΕΜΑ:** «Σε απόγνωση το Ζευγολατιό Κορινθίας, λόγω της λειψυδρίας και αδυναμίας κάλυψης των αναγκών του σε ύδρευση και άρδευση»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους του Δήμου Βέλου – Βόχας Κορινθίας, στα όριά τους βρίσκονται οι κάτοικοι της περιοχής, εξαιτίας της έλλειψης νερού και της αδυναμίας κάλυψης των αναγκών τους σε ύδρευση και άρδευση και όλα αυτά μεσούντος του θέρους και της τουριστικής περιόδου. Το σοβαρότερο πρόβλημα εντοπίζεται στην κοινότητα 6.000 κατοίκων του Ζευγολατιού, της οποίας οι κάτοικοι κυριολεκτικά εδώ και μια εβδομάδα υποβάλλονται στο μαρτύριο της σταγόνας. Αγανακτισμένοι για την ανυπόφορη αλλά και επικίνδυνη για τη δημόσια υγεία κατάσταση που βιώνουν, αναζητούν απαντήσεις από την τοπική αυτοδιοίκηση και άλλους αρμόδιους για την κωλυσιεργία επίλυσης του χρόνιου προβλήματος που αντιμετωπίζουν. Οι βραχυπρόθεσμες και πρόχειρες λύσεις που χρησιμοποιήθηκαν ως τώρα με δεξαμενές, μηχανές μετάγγισης νερού και πιεστικά δείχνουν να μην αποδίδουν και να δαιμονίζουν το πρόβλημα. Το φράγμα του Ασωπού, που θα έδινε λύση στο πρόβλημα, ως σύγχρονο γεφύρι της Άρτας είναι ακόμη υπό κατασκευή. Οι καλλιέργειες των αγροτών της περιοχής είναι στον αέρα με ορατό τον κίνδυνο καταστροφής με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την τοπική αγροτική οικονομία. Οι κάτοικοι του Ζευγολατιού και των γύρω περιοχών ζητούν την παρέμβαση της Πολιτείας, ώστε να δοθεί λύση στο χρόνιο πρόβλημα που ταλανίζει την περιοχή. Προφανώς, το υπάρχον δίκτυο ύδρευσης αδυνατεί να καλύψει τις ανάγκες της περιοχής. Απαιτείται η κατασκευή ενός νέου δικτύου που θα επικοινωνεί με το υπάρχον της Κορίνθου, προκειμένου να μεταφέρεται στον Δήμο Βέλου – Βόχας το νερό, είδος που αποτελεί δημόσιο αγαθό αλλά και πρωταρχική εξασφάλιση για κάθε πολιτισμένη, ευνομούμενη κοινωνία.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:**

**1.** Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα ύδρευσης και άρδευσης που ταλανίζει τον Δήμο Βέλου - Βόχας Κορινθίας;

**2.** Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα αποζημίωσης για τις καταστροφές καλλιεργειών των αγροτών της περιοχής, λόγω αδυναμίας άρδευσης αλλά και των τουριστικών επιχειρήσεων που έχουν διαφυγόντα κέρδη, λόγω της αδυναμίας ύδρευσης;

**3.** Για ποιους λόγους καθυστερεί η κατασκευή του φράγματος του Ασωπού, ενός έργου του οποίου η λειτουργία θα έλυne τα προβλήματα λειψυδρίας της εν λόγω περιοχής;

**4.** Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε κατασκευή ενός νέου δικτύου που θα επικοινωνεί με το υπάρχον της Κορίνθου, προκειμένου να μεταφέρεται το νερό στον Δήμο Βέλου – Βόχας, ώστε να δοθεί λύση στο χρόνιο πρόβλημα λειψυδρίας της περιοχής; Ποιο το χρονοδιάγραμμα ενός τέτοιου έργου;

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**